



Jan Hamáček
1. místopředseda vlády
a ministr vnitra

Praha 6 . dubna 2021
Č. j. MV-51456-3/PO-OVL-2021
Počet listů: 5

Vážený pane poslanče,

reaguji na Vaši písemnou interpelaci ve věci: „Změn v personálním obsazení v řídicích funkcích v rámci Hasičského záchranného sboru České republiky“ (ev. č. 1776).

Na Vaše jednotlivé otázky sděluji následující:

1. Kdy přesně končí funkční období současného generálního ředitele Hasičského záchranného sboru České republiky a zda máte představu o jeho nástupci?

Jelikož generální ředitel Hasičského záchranného sboru České republiky byl do funkce na druhé funkční období ustanoven k datu 1. ledna 2017, jeho funkční období končí 31. prosincem 2021.

Ohledně představy o nástupci mohu sdělit, že pokud nastane situace, že budu o novém generálním řediteli Hasičského záchranného sboru České republiky rozhodovat já, budu samozřejmě postupovat v souladu s platným právním řádem, konkrétně podle zákona č. 361/2003 Sb., o služebním poměru příslušníků bezpečnostních sborů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon č. 361/2013 Sb.“), tedy převedením nebo výběrovým řízením.

2. Zda má vliv rozhodnutí předešlého ministra vnitra Milana Chovance, že generálního ředitele Hasičského záchranného sboru České republiky jmenoval do funkce (na druhé funkční období) předčasně? Končí tedy druhé funkční období 1. prosince 2021? Pokud ne, z jakého důvodu?

K ustanovení na služební místo generálního ředitele Hasičského záchranného sboru České republiky byl Kancelář státního tajemníka Ministerstva vnitra v roce 2016 zpracován materiál, jehož závěrečným dokumentem bylo rozhodnutí o ustanovení generálního ředitele Hasičského záchranného sboru České republiky.

V rozhodnutí je výslovně uvedeno, že je účinné od 1. ledna 2017. Funkční období současného generálního ředitele Hasičského záchranného sboru České republiky je proto do 31. prosince 2021. Zpracování materiálu a předání rozhodnutí o ustanovení do funkce genpor. Ing. Drahošlava Ryby v průběhu roku 2016 nemá vliv na účinnost samotného rozhodnutí.

Kdy skončí své působení ve funkci genpor. Ing. Drahošlav Ryba, je plně na jeho uvážení. V současné době Ministerstvo vnitra neneviduje žádnou žádost generálního ředitele Hasičského záchranného sboru České republiky ve věci skončení jeho působení v této pozici.

3. Zda máte informace, že současný generální ředitel Hasičského záchranného sboru České republiky se chce ucházet o post „hasičského přidělence na Velvyslanectví České republiky“ na Slovensku? Zda vůbec je tato funkce potřeba a je standardní, že by genpor. Ing. Ryba byl na tuto funkci vybrán? A jaká je náplň činnosti tohoto přidělence? Má vůbec význam tato funkce a jaká je zkušenost s touto pozicí?

Účelem vyslání styčného důstojníka Hasičského záchranného sboru České republiky na Slovensko je především výměna informací mezi Hasičským záchranným sborem České republiky a slovenským Hasičským a záchranným sborem Slovenské republiky a prohloubení spolupráce v oblasti požární ochrany, ochrany obyvatelstva, civilního nouzového plánování, integrovaného záchranného systému a krizového řízení. Významná je také pomoc při zajištění průjezdů humanitární pomoci přes území Slovenska, kterou Česká republika vysílá ostatním zemím. Vzájemná výměna informací probíhá průběžně při osobních setkáních, na konferencích, pracovních jednáních či například při setkání pracovních skupin

pro krizové řízení, civilní ochranu a integrovaný záchranný systém při česko - slovenské mezivládní komisi pro přeshraniční spolupráci, včetně setkávání a spolupráce na krajské úrovni. Styčný důstojník se podílí na přípravě koncepce Hasičského záchranného sboru České republiky, zejména pak v mezinárodní oblasti. Spolupracuje rovněž v rámci čerpání strukturálních fondů Hasičského záchranného sboru České republiky a zabezpečování speciálního výcviku hasičů (například výcvik a vzdělávání ve středisku ve středním Slovensku Lešti a recipročně v České republice). Spolupracuje na aktuálních úkolech v rámci mezinárodní spolupráce (např. velké mimořádné události – lesní požár v Bzenci, migrační krize, ptačí chřipka či koronavirová krize). Zastupuje Hasičský záchranný sbor České republiky na akcích a jednáních na Slovensku, nezastupitelné místo má při jednáních V4 nejen na Slovensku, ale i v Polsku a Maďarsku. Plní úkoly spojené s koordinací společných akcí. Sleduje vývoj bezpečnostní situace v oblasti Hasičského záchranného sboru České republiky jak v České republice, tak i na Slovensku a navrhuje vhodná opatření v těchto oblastech. Spolupracuje při organizaci návštěv zástupců ministerstev vnitra obou států a Hasičského záchranného sboru České republiky, včetně zprostředkování kontaktů a organizačního zabezpečení.

Jako první styčný důstojník Hasičského záchranného sboru České republiky na Slovensku byl vyslán v roce 2018 brigádní generál Mgr. Josef Slavík, který má široké zkušenosti a přehled v oblasti problematik, které spadají do povinnosti Hasičského záchranného sboru České republiky. Brig. gen. Slavík v tomto roce skončí svůj služební poměr dovršením předepsaného věku a jeho mandát na Slovensku tak vyprší ke dni 30. června 2021.

Nad rámec položené otázky uvádím, že kromě styčného důstojníka při Velvyslanectví České republiky na Slovensku má Hasičský záchranný sbor České republiky též styčného důstojníka při NATO, který současně plní svoji úlohu i v rámci příslušných pracovních orgánů Evropské unie.

Každopádně se jedná o funkci, která se osvědčila, mimo jiné i v současné koronavirové krizi, kdy styčný důstojník např. koordinoval a napomáhal průjezdu humanitárních misí, které zabezpečoval Hasičský záchranný sbor České republiky. Dále lze uvést, že tyto pozice jsou zřízeny nejen u Hasičského záchranného sboru České republiky, ale i u dalších bezpečnostních sborů a Armády České republiky. Jedná se o standardní funkci, zřízenou na základě společného memoranda, mezi Hasičským záchranným sborem České republiky a Hasičským a záchranným sborem Slovenské republiky, podepsaným v roce 2009, potažmo 2017. Funkce styčného důstojníka Hasičského záchranného sboru České republiky na Slovensku formálně vznikla v roce 2017. Je založena na mezinárodní spolupráci podle § 22 zákona č. 320/2015 Sb., o Hasičském záchranném sboru České

republiky a o změně některých zákonů (dále jen „zákon č. 320/2015 Sb.“), ve znění pozdějších předpisů, a vychází z podepsané meziresortní dohody mezi Ministerstvem vnitra a Ministerstvem zahraničních věcí. Zřízení této funkce bylo dlouhodobě plánováno a stvrzeno dohodou mezi českou a slovenskou stranou.

V současné době je na pozici styčného důstojníka na Slovensku při Velvyslanectví České republiky v Bratislavě vypsáno přijímací řízení, na jehož základě bude vybrán případný nový styčný důstojník. Toto přijímací řízení i samotný výběr jsou realizovány ve smyslu zákona Generálním ředitelstvím Hasičského záchranného sboru České republiky. Nemohu tak předjímat personální obsazení této funkce. Bližší okolnosti budou známy až po ukončení přijímacího řízení. O vyslání nového styčného důstojníka Hasičského záchranného sboru České republiky na Slovensko rozhodne generální ředitel Hasičského záchranného sboru České republiky po projednání s Ministerstvem vnitra a Ministerstvem zahraničních věcí.

4. Poslední okruh otázek se týká obsazení služebního místa ředitele Hasičského záchranného sboru Libereckého kraje. Je obvyklé, standardní a lege artis postup, kdy ředitel územního odboru Hasičského záchranného sboru je jmenován jako ředitel jiného kraje? Nebyl podle Vás standardnější postup provést nejdříve výběr mezi stávajícími náměstky krajského ředitelství Hasičského záchranného sboru Libereckého kraje? Vnímáte tento kariérní postup za vhodný? Pokud ano, z jakého důvodu?

Výběr a výběrové řízení na služební místo ředitele Hasičského záchranného sboru Libereckého kraje bylo realizováno Generálním ředitelstvím Hasičského záchranného sboru České republiky, kdy ustanovení konkrétního příslušníka bezpečnostního sboru na tuto funkci je podle zákona č. 361/2003 Sb. plně v kompetenci generálního ředitele Hasičského záchranného sboru České republiky. Jedná se o neveřejné řízení, které proběhlo podle zákona 361/2003 Sb., neboť služební místo ředitele Hasičského záchranného sboru Libereckého kraje nebylo obsazeno. K podrobnostem obsazení tohoto služebního místa Vám mohu sdělit, že nejprve proběhl výběr na pozici z řad příslušníků, kteří mají stejnou služební hodnost (tedy i z náměstků ředitele Hasičského záchranného sboru Libereckého kraje).

Byla ustanovena výběrová komise, která po pohovoru se všemi uchazeči vypracovala doporučení generálnímu řediteli Hasičského záchranného sboru České republiky, jejímž členem byl vedle příslušníků Hasičského záchranného sboru České republiky i předseda odborové organizace působící u Hasičského

záchranného sboru České republiky. V rámci výběru se nepodařilo služební místo ředitele Hasičského záchranného sboru Libereckého kraje obsadit. Proto bylo vyhlášeno výběrové řízení podle § 22 zákona č. 361/2003 Sb., neboť volné služební místo nebylo obsazeno podle § 20 zákona č. 361/2003 Sb.

Generální ředitel Hasičského záchranného sboru České republiky obdržel od výběrové komise doporučení, které sám osobně vyhodnotil, posoudil, přihlédl i k psychologickému šetření se všemi uchazeči a rozhodl o ustanovení vybraného uchazeče na toto volné služební místo. Nad rámec položené otázky pro upřesnění uvádím, že o převedení na volné služební místo žádalo (§ 20 zákona č. 361/2003 Sb.) nebo se přihlásilo do výběrového řízení (§ 22 zákona č. 361/2003 Sb.) celkem 5 uchazečů.

Vážený pane poslanče, jak vyplývá z dosavadní mnohaleté aplikační praxe a to nejen u Hasičského záchranného sboru České republiky, je naprosto standardní a v souladu se zákonem, že na základě výběrového řízení je vybrán příslušník, který má služební hodnost v daný čas o jeden stupeň nižší, než je služební hodnost požadovaná do pozice, v tomto případě ředitele Hasičského záchranného sboru kraje. Například v posledních 6 letech tak tomu bylo u výběrového řízení na pozici ředitele Hasičského záchranného sboru Kraje Vysočina nebo ředitele Hasičského záchranného sboru Zlínského kraje. Jedná se o zcela běžný kariérní systém podle zákona č. 361/2003 Sb. Obdobně v minulosti i na pozici generálního ředitele Hasičského záchranného sboru České republiky v roce 2011 bylo vyhlášeno výběrové řízení, kdy byl vybrán generální ředitel ze služebního místa o služební stupeň nižší. V tomto ohledu se jedná o postup, který je využíván zcela běžně i v jiných bezpečnostních sborech a to prakticky ve všech úrovních řízení, přičemž vychází právě z koncepce zákona č. 361/2003 Sb.

S pozdravem



Vážený pan
PhDr. Pavel Žáček, Ph.D.
poslanec Poslanecké sněmovny
Parlamentu České republiky
Praha